
第一章测试 

1. 颠覆性创新的五大行业指的是哪些？ 

A:360 颠覆安全软件行业 

B:特斯拉颠覆汽车行业 

C:淘宝颠覆零售业 

D:乐视 TV超级电视颠覆电视行业 

E:苹果颠覆手机行业 

答案:ABCDE 
2. 创新强调的是通过实际行动获取利益的行为，而创业强调开拓性与原创性。 

A:错 

B:对 

答案:A 
3. 传统创业与创新创业的区别是 

A:是否创造品牌形象 

B:是否有创新因素 

C:是否创造商业价值 

D:是否创造利润 

答案:B 
4. 对符合条件的大学生自主创业的，可在创业地按规定申请创业担保贷款，贷

款额度为（ ）万元。 
A:15 万 

B:20 万 

C:10 万 

D:30 万 

答案:C 
5. 毕业两年以内的普通高校学生从事个体经营（除国家限制的行业外），自其

在工商部门首次登记之日起(   )年内，免收管理费、登记类和证照类有关行

政事业性收费。 
A:3 
B:1 
C:2 
D:4 
答案:A 

6. 创业的过程中，需要不断更新新的思路和改造，从而推动创业的有效开展。 

A:对 

B:错 

答案:A 
7. 创新有两种形式分别是以下哪两种？ 

A:组织创新 

B:管理创新 



C:颠覆性创新 

D:微创新 

答案:CD 
8. 亚马逊正在发展的业务有哪几项？ 

A:开设实体店 
B:PRIME 
C:扩展所有项目 

D:打造物流系统 

答案:ABD 
9. 美团网的创始人“王兴”分享的成功秘诀其一是“在实物团购上投放大量的精

力。 
A:错 

B:对 

答案:A 
10.  “不创新，就灭亡”，这句话是出自哪位著名企业家？ 

A:李维·施特劳斯 

B:唐拉德·希尔顿 

C:亨利·福特 

D:汤姆·彼得斯 

答案:C 
11. 标新立异的创意并非就意味着创业机会。 

A:错 

B:对 

答案:B 
12. 商业模式的 3 个核心要素分别是（   ） 

A:顾客 

B:价值 

C:商家 

D:利润 

答案:ABD 
13. 根据创业者的情况不同，创业者一般可以分成哪几种类型？ 

A:变现型创业者 

B:生存型创业者 

C:被动型创业者 

D:主动型创业者 

答案:ABD 
14. 大学生创业须具备哪些能力？ 

A:管理技能 

B:专业技能 

C:社交技能 



D:规划技能 

答案:ABCD 
15. 创业团队是指由（  ）个以上的具有一定利益关系，共同承担创建新企业的

人组成的工作团队。 
A:4 
B:5 
C:3 
D:2 
答案:D 

16. 以下不属于独立创业的是（  ） 

A:个体工商户 

B:民营企业 

C:自由职业 

D:私营企业 

答案:B 
17. 创业风险是风险的一种，在创业过程中也是我们可以适当回避的因素。 

A:错 

B:对 

答案:A 
18. 增员创业是以团队规模取胜的一种借力创业的模式，主要包括直销和寿险营

销两大类。 
A:错 

B:对 

答案:B 

第二章测试 

1. 影响创新潜能开发的有因素有哪些？ 

A:惯性思维 

B:缺乏信心 

C:力求一致 

D:正确答案 

答案:ABCD 
2. 根据创新意识的对象划分，可以分为物质形式和非物质形式的创新类型。 

A:对 

B:错 

答案:A 
3. 创新的本质是突破，即突破旧的思维定势，它可以针对产品的结构、性能和

外部特征进行变革改造，也可以针对产品设计、内容的表现形式和手段进行

再创造。 
A:错 



B:对 

答案:B 
4. 技术创新方法（TRIZ理论）的发明人是（   ） 

A:阿奇舒勒 

B:阿·奥斯本 

C:爱迪生 

D:笛卡尔 

答案:A 
5. 创新意识或是为了满足新的社会需求，或是用新的方式更好的地满足原来的

社会需求，创新意识是求新意识。 
A:对 

B:错 

答案:A 
6. 苹果公司有哪些创新模式？ 

A:商业模式创新 

B:售后体验创新 

C:用户体验创新 

D:设计创新 

答案:ACD 
7. 创新意识包括（   ）。 

A:创造意志 

B:创造兴趣 

C:创造动机 

D:创造情感 

答案:ABCD 
8. 主动性创新意识是指主体为直接解决生产生活中的某种问题或需求而形成的

创新意识。 
A:错 

B:对 

答案:A 
9. 创新精神体现在以下哪些方面？ 

A:首创精神 

B:积极的自我分析与暗示 

C:顽强精神 

D:探索精神 

E:进取精神 

答案:ABCDE 
10. 创业团队在关注自身利益的同时，还应努力使自己的企业运营活动，产品及

服务对社会产生积极的影响。 
A:错 



B:对 

答案:B 

第三章测试 

1. 常见的创新思维有哪几种类型？ 

A:联想思维 

B:发散思维 

C:逆向思维 

D:求异思维 

答案:ABCD 
2. 思维主体对某一问题求解时，不受已有信息或以往思路的限制，从不同方向，

不同角度去寻找解决问题的答案的思维方式属于 
A:联想思维 

B:发散思维 

C:逆向思维 

D:求异思维 

答案:D 
3. 在人脑内的记忆表象系统中，由于某种诱因使不同表象发生联系的一种思维

活动属于 
A: 联想思维 

B:逆向思维 

C:求异思维 

D:发散思维 

答案:A 
4. 在研究问题时，由于解决这一问题受阻，而转换成另外一种手段，或者转换

思考角度，以使问题能够顺利解决。这种思维属于 
A:辐射思维 

B:联想思维 

C:反向思维 

D:求异思维 

答案:C 
5.  3M 公司的便利贴之所以能够成功，是因为他们以积极的心态，采用了什么

样的思维模式？ 
A:发散思维 

B:联想思维 

C:求异思维 

D:逆向思维 

答案:D 
6. 发散思维又称为（   ） 

A:散发思维 

B:扩散思维 



C:辐射思维 

D:多向思维 

答案:BCD 
7. 求异思维可以分成（     ） 

A:逆向求异 

B:多向求异 

C:转向求异 

D:顺向求异 

答案:ABD 
8. 顺着问题寻求不同解答方案的思维模式，我们称之为（    ） 

A:反向求异 

B:逆向求异 

C:顺向求异 

D:多向求异 

答案:C 
9. 从不同的角度进行求异的思维模式，我们称之为（   ） 

A:多向求异 

B:逆向求异 

C:反向求异 

D:顺向求异 

答案:A 
10. 打破常规的束缚，反向提出，思索和解决问题的思维方式，我们称之为（   ） 

A:逆向求异 

B:反向求异 

C:顺向求异 

D:多向求异 

答案:A 
11. 写“牵牛花”可以讴歌它勇于攀登，奋发向上；也可贬斥他不能直立的软骨头，

这是联想思维？ 
A:对 

B:错 

答案:B 
12. 村上春树的《挪威的森林》中写道：死并非生的对立面，而作为生的一部分

永存。这句话表现的是逆向思维方式？ 
A:对 

B:错 

答案:A 

第四章测试 

1. 下列利用分割原理的物品有（    ） 

A:组合家具 



B:干燥剂 

C:手机卡 

D:瑞士军刀 

答案:A 
2. 下列不属于动态性进化法则的是（   ） 

A:提高工作效率法则 

B:提高柔性法则 

C:提高可控制性法则 

D:提高可移动性法则 

答案:A 
3. 对汽车进化过程中的技术矛盾的论述正确的是（   ） 

A:重量与稳定性之间存在不可调和的矛盾 

B:没有任何矛盾出现 

C:矛盾重重难以解决 

D:速度和稳定性（安全性）之间的矛盾始终存在并逐步得到解决 

答案:D 
4. 真空保温杯采用的是（   ）分离原理。 

A:整体与部分分离 

B:条件分离 

C:空间分离 

D:时间分离 

答案:C 
5. 对 39 个技术参数论述正确的是（   ） 

A:有常见的物理参数，如重量，速度 

B:部分参数的提高导致系统的改善，如功率，自动化程度 

C:有常见的数学参数，如长度，面积 

D:有概括性的参数，如可操作性，通用性 

E:部分参数的提高导致系统的恶化，如能量损失，物体产生的有害因素 

答案:ABCDE 
6. 就技术创新而言，最为重要的是创新的（   ）。 

A:方法 

B:意识 

C:行为 

D:实践 

答案:A 
7. 技术系统的八大进化法则中，（   ）是指技术系统的进化应该沿着结构柔性、

可移动性、可控性增加的方向发展，以适应环境状况或执行方式的变化。 
A:完备性法则 

B:能量传递法则 

C:动态性法则 



D:提高理想度法则 

答案:C 
8. 利用矛盾矩阵解决技术矛盾的基本方法中，最为重要的环节是（   ）。 

A:矩阵的形状 

B:矩阵模型 

C:矩阵的构成要素 

D:确定技术参数 

答案:D 
9. 在 40 个创新原理中，例如，将系统温度、密度、压力由恒定值改为按一定

的斜率增长是（   ）的体现。 
A:抽取原理 

B:分割原理 

C:多用性原理 

D:局部质量原理 

答案:D 
10. 以下关于“六帽思考法”说法正确的是（   ） 

A:红色是情感的色彩，直指我们的感觉、直觉 

B:蓝色是天空的颜色，笼罩四野，在控制着事物的整个过程 

C:黑色是阴沉的颜色，它意味着警示与批判 

D:白色是中立而客观的，代表着事实和资讯 

答案:ABCD 
11. TRIZ理论是对阿·奥斯本对发明专利进行分析的基础上发明出来的。 

A:对 

B:错 

答案:B 
12. 矛盾矩阵中的空格部分是 TRIZ理论无法解决的矛盾。 

A:对 

B:错 

答案:B 
13. 创新原理能为解决技术矛盾提供重要思路。 

A:错 

B:对 

答案:B 
14. 坡路下方的避险车道应用的是事先防范原理。 

A:对 

B:错 

答案:A 
15. 波音飞机发动机整流罩的不对称设计解决的是物理矛盾。 

A:错 



B:对 

答案:A 

第五章测试 

1. 你认为华为创新特点更多表现为（  ） 

A:追随式创新 

B:连续型颠覆式创新 

C:偶尔追随式创新 

D:颠覆式创新 

答案:B 
2. 除（  ）外，海尔的价值主张和创新节点都闪耀着思想的光芒。 

A:互联网创新 

B:生产技术变革 

C:产权改革 

D:小微创客 

答案:C 
3.     是创新思维的内在动力源。 

A:提出问题 

B:分析问题 

C:解决问题 

D:讨论问题 

答案:A 
4.   也可称作创新者的个性品质，指的是创新者所具有的那种对提高创新能力

和创新成功起促进或保证作用的个性特征。 
A:创新思维 

B:创新人格 

C:创新意识 

D:创新知识 

答案:B 
5. 下面那一项不是高创造力者具有的人格特征：    

A:语言流畅 

B:思辨严密 

C:好集体行事 

D:反应敏捷 

答案:C 
6. 下列主张属于海尔的组织管理模式改革有（  ） 

A:人单合一 

B:建立扁平公司 

C:建立有差异化竞争优势的共创共赢生态圈 

D:人人创客 

答案:ABCD 



  ） 

A:持续自我批判的企业精神 

B:多年来专注产品品质的决心 

C:以客户为中心的理念 

D:长期坚持艰苦奋斗 

答案  

8. 创新能力是民族进步的灵魂、经济竞争的核心。 

A:错 

B:对 

答案:B 
9. 衡量一个人创新能力的最基本素养是看其人际交往的能力。 

A:错 

B:对 

答案:A 
10. 创造力是指产生新思想，发现和创造新事物的能力。它是成功地完成某种创

造性活动所必需的（  ）。 
A:心理品质 

B:专业能力 

C:能力要求 

D:专业素养 

答案:A 
11. 下列主张属于海尔的组织管理模式改革有（  ） 

A:人人创客 

B:人单合一 

C:建立扁平公司 

D:建立有差异化竞争优势的共创共赢生态圈 

答案:ABCD 
12. 资金是创建企业必不可少的条件，任正非初创华为技术有限公司时的自有资

金约（  ）。 
A:81000 元 

B:51000 元 

C:11000 元  

D:21000 元 

答案:D 
13. 从企业资产所有制性质来看，华为技术有限公司是一家（  ） 

A:民营企业 

B:国有企业 

C:集体企业 

D:多种所有制企业 

答案:A 



   ）被称为一个企业的生存之本和一个品牌的价值

核心。 
A:组织架构 

B:计划决策 

C:协调沟通 

D:改革创新 

答案  

15. 华为对技术投资具有战略眼光，注重自主创新，抢占市场高地。其先人一步

投巨资进行技术开发，始于（  ） 
A:3G技术开发 

B:4G技术开发 

C:5G技术开发 

D:2G技术开发 

答案:A 
16. 下列世界 500 强企业中哪家至今没有上市（    ） 

A:华为 

B:京东 

C:阿里 

D:海尔 

答案:A 
17. 赚 “快钱”就是选一个当下非常火爆的项目，趁着风口来临的时候进入，等到

这个风头过了基本上钱也赚了，就可以选择退出了，要么转行，要么继续寻

找下一个风口。赚 “长钱”就是选择一个市场比较稳健的产品品类，深耕细作，

做品牌做连锁，当做百年大计来发展。从华为的发展历程来看，华为赚钱的

理念是（   ） 
A:只赚“快钱” 

B:以赚“快钱”为主，兼顾赚“长钱” 

C:“快钱”和“长钱”都赚  

D:不赚“快钱”赚“长钱”  

答案:D 
18. 华为产品走向国际化最为成功的一条经验是产品研发（   ） 

A:注意抓住竞争对手的不足 

B:注重美观 

C:注重以客户需求为导向 

D:注重降低成本 

答案:C 

第六章测试

1. 慧心是创业心理素质中创业认知的范畴。 

A:错 



 

答案  

2. 创业者要考虑客户需求和用户体验, 是指三心二意中的慧心 

A:对 

B:错 

答案:B 
3. 法国传媒大亨巴拉昂认为，穷人最缺乏的是  

A:野心 

B:正确的观念 

C:自制能力 

D:刻苦努力的意志力 

答案:A 
4. 创业者要具备“三心二意”，这三心二意是指 

A:意志力 

B:责任心 

C:野心 

D:同理心 

E:慧心 

F:创意 

答案:ACDEF 
5. 市场需求的转变让企业更加在意用户体验 

A:对 

B:错 

答案:A 
6. 大学生不想创业，不敢创业，不愿意创业大多是因为缺少了：野心。 

A:对 

B:错 

答案:A 
7. 野心越大，行动力和牺牲精神就越差。 

A:对 

B:错 

答案:B 
8.  野心也被称为：（    ） 

A:梦想 

B:成就动机 

C:负面的态度 

D:欲望 

答案:ABD 
9. 同理心是即：（    ） 

A:通情达理的心 
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